

# 酒后代驾成为春节出行新时尚

## 郑州市区全包 200 元

□据 新华网

春节期间,省公安交警部门对酒驾等交通违法行为持续保持高压态势。一时间,饮酒找代驾成为我省民众春节期间出行的新时尚。

“现在民众的交通安全意识提高了,基本上形成了饮酒不开车、开车不饮酒的好习惯。针对节日聚会应酬多、难免喝酒的情况,我们顺势推出了酒后代驾业务。”郑州一代驾公司的负责人介绍,每天 14 时至 16 时和 21 时至

23 时是代驾高峰,这两个时段临时打电话,基本找不到现成的司机。

据了解,代驾价格 10 公里内约需 60 元,市区内 200 元全包。对于这个价格,大多数市民表示可以接受,认为过年好不容易回趟家,平平安安最重要。请人代驾,虽说花了点儿钱,但能保证一家人的安全,还是很值得的。

省公安厅交警总队相关负责人表示,今年春节期间,各地公安交警部门在严格开展酒后驾车查禁行动的同时,还提倡“酒后代

驾”服务,指导无车司机和外地开车返家的司机成立有偿代驾服务队,公布代驾热线,既帮助饮酒者解决燃眉之急,又让闲散司机有一定的经济收入,可谓一举两得。

对于春节期间我省各地出现的“代驾热”,社会各界给予充分肯定,认为客观上的严查,加上主观上交通安全意识的提高,让驾车不饮酒、饮酒找代驾悄然成为春节期间出行新时尚,催生了代驾热潮,有效预防了节日期间涉酒交通事故的发生。

## 农民买年货仍靠“赶大集”

□据 新华社

省社情民意调查中心近日对全省 600 多户家庭就年货消费等问题进行的调查显示,目前农村居民购置年货仍然依靠“赶大集”,农村消费市场开拓空间巨大;同时,趁机提价和商品质量是影响民众采办年货心情的主要原因。

根据调查显示,传统的实体销售渠道仍然是民众购置年货时的最主要渠道,不同居住地区民众购置年货时的渠道差别较大,省辖市市区和县城居民多依赖超市、便利店和农贸市场,而农村居民对“集市、摊位”的依赖度最高。

另外,调查显示有半数消费者在购置年货过程中遇到过不愉快的事情,其主要原因是趁机提价和假冒伪劣商品。

## 郑州拟建大河村国家考古遗址公园

□据 新华社

记者从郑州市文物局获悉,素有“华夏观察第一村”的大河村遗址博物馆全面改造二期工程日前启动,预计 2014 年将正式对外开放。与此同时,一座集历史遗产保护、生态景观复原、原始文化展示、考古发掘与研究、观众互动参与、市民休闲于一体的大河村国家考古遗址公园建设也正在规划中。

大河村遗址是我国黄河流域最为重要的史前文化遗址之一,面积约 43 万平方米。它包含了以仰韶文化为主体,涵盖仰韶、龙山、夏、商等多个历史时期的文化遗存,文化内涵丰富,历史极其悠久,已被列为全国“十二五”150 处重点保护大遗址。大河村遗址博物馆是河南省第一个遗址类博物馆,在社会主义精神文明建设中发挥了重要作用。

## 黄河将建 7 座省界水质自动监测站

□据 新华社

记者从黄河水利委员会了解到,黄河干流省界水质自动监测站建设已进入了正式实施阶段,计划用 3 年时间建 7 座省界水质自动监测站。

据了解,2010 年 10 月底,水利部关于黄河省界水质自动监测体系建设首期工程计划正式下达,河南花园口、山东利津水质自动站监测站随即开工建设,兰州等 5 个站前期工作已完成。这 7 座自动监测站初步涵盖了黄河干流重要省界河段,同时也是省界水质管理的重要污染控制站。

截至目前,黄河已形成以流域中心为核心,以直属监测分中心为支撑,省属监测机构相配合,拥有 300 多个监测站点,覆盖全河的水利系统水环境监测网络。黄河水利委员会负责人指出,黄河干流省界水质自动监测体系的建成,将大大提高黄河水质监测能力和省界水质监管的基础支撑能力。

## 禁酒驾成春节祝酒新词

### 由鹤壁公安交警部门推出,受市民欢迎

□据 新华社

“出车常在外,老婆有交代:不喝酒,多吃菜,拒绝‘酒驾’不算赖。”“酒后不开车,开车不喝酒;全家共团圆,但愿人长久。”“亲朋相聚一桌,有酒不劝司机喝;杯下留情真呵护,平安吉祥幸福多”。

2011 年春节,鹤壁市的大小餐桌上,流

行着新的祝酒词。这些由当地公安交警部门推出的祝酒新词,力劝滥饮“酒风”,很受群众欢迎。

春节是酒后驾驶违法行为的高发期。今年春节期间,鹤壁市公安交巡警支队在全市开展严厉整治酒后驾驶违法行为集中行动的同时,创新宣传形式,劝诫酒后“禁驾”。他们改写以往“盛行”的祝酒词,特别强调司机开

车绝对不能喝酒。如把原来的“过年喝酒,越喝越有!”改成了“过年茶代酒,安全记心头,平平安安好日子,今生今世样样有!”等。他们把这些改写的祝酒新词,印制成贺年片、彩页、桌贴、及时贴、标语等,广为散发、张贴,并利用新闻媒体、手机短信、楼宇电视、LED 电子显示屏等载体进行刊播、发送,营造浓厚舆论氛围,劝诫大家酒后“禁驾”。



## 开封举办“年文化旅游节”

2月8日,在开封市的一个庙会内,乐手们在一座由上万只灯笼组成的“福山”前演奏民间乐曲。今年春节期间,“七朝古都”开封推出了“年文化旅游节”系列活动,以逛庙会、看大戏、赏民俗、品小吃为主要内容,让游客和市民们体验参与多项特色民俗活动,祈福新春,欢乐过年。(新华社发)

## 我省有望年内用上特高压电能 供电紧张的局面将得到缓解

□据《河南日报》

近日,我国首个特高压建设项目——1000 千伏晋东南—南阳—荆门特高压交流试验示范工程南阳站扩建工程前期准备工作结束。扩建工程将于年内建成并投入运行,我省届时将用上特高压输送的电能。这也意味着我省夏、冬负荷高峰供电紧张局面将得到有效缓解。

1000 千伏晋东南—南阳—荆门特高压交流试验示范工程是世界上运行电压最高、输送能力最强、技术水平最先进的特高压交流输电工程,扩建后工程的输送能力将达到 500 万千瓦。

由于我国 80% 以上的煤炭资源分布在西部、北部,80% 以上的水资源分布在西部,而能源需求的 75% 集中在中、东部地区,能源基地与负荷中心之间的远距离、大规模、大容量

电力输送难题日益突出。

该工程连接华北、华中电网,纵贯山西、河南、湖北三省,可以充分利用充足的湖北水电和山西、河南的煤电资源,形成跨区域协调发展。

据悉,工程扩建完工后,南阳站将由开关站转为变电站,相当于特高压输送的电能在我省实现了落地,我省季节性负荷高峰供电紧张局面将得到有效缓解。